

• Акция

Внимание – каждому

С 15 сентября стартовала акция «Пусть осень жизни будет золотой». Приурочена она к Международному дню пожилых людей, продлится до 15 октября. Примут участие в акции организации практически всех сфер деятельности и, конечно же, ветеранское движение района.

Проведение праздничных мероприятий, посвящённых Международному дню пожилых людей, с участием глав сельских поселений, чествование активистов ветеранского движения начнётся с 29 сентября. Уже организуют выставки рисунков, книг, фото, адресованных людям пожилого возраста. Впереди – концертно-развлекательные программы с участием коллективов художественной самодеятельности ветеранов, литературные композиции и вечера отдыха, в том числе и танцевальные. Конечно же, ждёт всех и традиционный «Праздник урожая» — в РДК, СДК, учебных заведениях, на таких выставках можно познакомиться с новинками домашних заготовок, взять на заметку рецепты, дегустировать блюда и показать чудо-овощи, выращенные на грядках.

Сувениры для пожилых людей будут готовить школьники в рамках акции «Мы вас любим». Волонтёрские группы придут «В дом к ветерану», чтобы помочь в наведении порядка, сборе урожая.

«Дни открытых дверей» для граждан пожилого возраста пройдут в социальных учреждениях района. Будут организованы работа горячей линии, консультации по вопросам оказания материальной помощи, поддержки в решении жизненных проблем. Марафон «Азбука добра» по сбору добровольных пожертвований для граждан пожилого возраста стартовал уже 15 сентября.

• Из почты «Дежурного репортёра»

На службу – со специальностью

– Слышали, что граждане, которым предстоит в скором времени военная служба, имеют возможность получить заблаговременно специальность, обратившись в военкомат. Есть ли такое обучение?

На вопрос ответил и.о. военного комиссара Викуловского и Сорокинского районов Тюменской области С. Д. ПЛЕХОВ:

– В настоящий момент военный комиссариат Викуловского и Сорокинского районов проводит работу по отбору и направлению граждан Викуловского и Сорокинского районов, подлежащих призыву на военную службу в 2019 году, в Ишимскую автошколу ДОСААФ для подготовки по военно-учётным специальностям – водители автомобилей категорий «С», «Д» и «Е».

Начало обучения первого потока 1 октября 2018 года, второго потока – 1 апреля 2019 года.

В первый поток обучения будут направляться граждане,

планируемые к отправке в войска в мае-июне 2019 года, во второй поток обучения – подлежащие отправке в войска осенью 2019 года.

Кандидаты для обучения на водителя категории «Д» должны иметь возраст не менее 20 лет и водительское удостоверение категорий «В» и «С».

Кандидаты для обучения на водителя категории «Е» должны иметь водительское удостоверение категории «С» и стаж работы не менее 1 года.

Обучающиеся обеспечиваются общежитием. Обучение – за счёт Министерства обороны.

Обращаться по адресу: с. Викулово, ул. Автомобилистов, 54. Телефоны для справок: 8 (34557) 2-32-33, 2-35-85.

Ответ подготовила
О. СУБОТИНА

• Сельхозобзор

Дневник жатвы: неделя вторая**Информация о ходе сельскохозяйственных работ в предприятиях Викуловского района**

В первой графе – наименование хозяйства; во второй – план уборки зерновых и зернобобовых культур (га); в третьей – урожай (в %); в четвертой – урожайность колосовых (ц/га).

(Данные районного управления сельского хозяйства на 13 сентября 2018 года).

ООО «Радиус-агро»	4438	26	19,2
КХ «Рассвет»	1405	26	13,9
ИП Васькин И. Н.	750	21	15,0
Прочие	1605	23	10,3
ООО АК «Викуловский»	4800	14	15,7
ИП Аскарлов Р. М.	580	17	18,0
СПК «Сибирь»	500	10	18,3
ЗАО «Экос»	1481	12	26,5
ООО «Маяк»	1000	14	15,0
ООО «Нива»	369	11	16,9
ООО «Боково»	2560	11	11,7
ИП Полуянов Д. П.	566	13	14,9
ИП Гилёв С. М.	712	3	17,5
ООО «Елань»	300	8	15,2
ООО «Чапаева»	650	2	15,0
ИП Романов А. В.	385	—	—
По району:	22101	17	16,4

• Поздравляем!

В числе лучших

Любому родителю приятно, когда с его детьми работают опытные, неравнодушные, увлечённые своим делом педагоги. И потому всегда, когда они достигают новых высот, становятся лучшими в своём деле среди коллег в районе и регионе, мы радуемся их успехам, гордимся ими.

Вот и в этом году порадовали итоги областного конкурса профессионального мастерства работников сферы дополнительного образования «Сердце отдаю детям». От Викуловского Центра творчества в нём приняли участие два педагога: И.Н. Щитова и М.А. Жукова. Ирина Николаевна стала победителем в номинации «Социально-педагогическая направленность», а Марина Александровна заняла почётное 2 место в номинации «Техническая направленность»!

Для участия в конкурсе педагоги центра представили свою визитку, видеоматериалы с эле-

ментами занятий с детьми, рабочие программы (И.Н. Щитова – «Азбуку дорожной безопасности» (ЮИД «Детская патрульная служба»), М.А. Жукова – «Самоделькин»), конспекты занятий, сценарии воспитательных мероприятий, фото и видео с них, а также написали эссе на тему «Моё призвание – педагог дополнительного образования». И, по мнению жюри, в своих номинациях викуловские педагоги дополнительного образования стали лучшими в области! Разница в баллах у Ирины Николаевны и Марины Александровны составила всего лишь 0,9 балла, а это значит, что совсем немного второму педагогу не хватило до первого места.

– Такого результата мы не ожидали, – делится впечатлениями И.Н. Щитова. – Думали, просто поучаствуем, и всё. Очень приятно, что нашу работу так высоко оценили.

Конечно, это хороший стимул

продолжать трудиться в выбранном направлении и дальше делать жизнь викуловских ребятишек ярче, интереснее, учить их чему-то новому, полезному.

Педагоги благодарны всем, кто им помог добиться успеха в конкурсе: методисту Н.В. Оленич, педагогам центра А.В. Гаврелюк и Т.В. Бровкиной. Большую эмоциональную поддержку оказала директор ВЦТ Т.Ю. Васильева. Успех дался общими усилиями. За победы лауреат и призёр получили подарочные сертификаты магазина «Марафет», также лауреату торжественно вручили подарочную карту магазина «Дом видео».

Желаем этим талантливым педагогам Викуловского центра творчества дальнейших успехов, новых творческих идей и их удачной реализации!

А. НАУМОВА
На снимке: И. Щитова и
М. Жукова
Фото Т. СУХОВОЙ

26,5 ц/га, ООО «Радиус-агро» — 19,2, СПК «Сибирь» и ИП Аскарлов Р. М. — 18,3 – 18,0 ц/га.

Не забывают механизаторы хозяйств и о другой своей важной задаче – подъёме зяби. Неплохо справляются с ней ИП Василькин И. Н., где уже обработано более 40 % земли, СПК «Сибирь» — 30, ООО «Чапаева» — 24, ООО «Елань» — 23 %.

В целом по южному району яровые косовые убраны со 177,5 т. га, что составляет 26,8 % к плану. Успешно складывается уборка у тружеников полей Упоровского района, обмолотивших зерновой план на 51 %, Тюменского — 46, Яркоковского — 41 %. Урожайность чуть ниже прошлогодней (25,2) — 24,8 ц/га; заводоуквцы собирают на круг по 32 центнера зерна, тюменцы — по 29, упоровцы и ялуторовчане — по 28.

А. БЕРЕЗИН

История газетной строкой



Продолжаем знакомиться с делами и достижениями комсомольцев Викуловского района, перелистывая желтые страницы газетных номеров «Красной звезды».

1986 год

«3 июня состоялся седьмой пленум районного комитета комсомола. Был рассмотрен вопрос о задачах комсомольских организаций района по выполнению решений XXVII съезда КПСС. С докладом выступил первый секретарь РК ВЛКСМ Г.Д. Бекин: «... в животноводстве района трудится 460 юношей и девушек, но создано пока два комсомольско-молодежных коллектива. Трудится большое количество молодых водителей, но создано всего четыре КМК... В настоящее время райком комсомола и комсомольские организации предпринимают ряд мер, направленных на улучшение комсомольской и внутрисоюзной работы... Выступающие на пленуме секретари комсомольских организаций: колхоза имени Энгельса Николай Булатов, колхоза имени Ленина Александр Сюткин, колхоза имени Фрунзе Лидия Павлова, председатель районного совета ветеранов П.И. Жуков, секретарь РК КПСС К.Г. Андреева поделились своими мыслями о дальнейшем улучшении работы с молодежью. На пленуме был решен организационный вопрос. Вторым секретарем районного комитета комсомола избрана Ольга Викторовна Новикова, работающая ранее учителем иностранного языка в Викуловской средней школе».

А. Алексеев («Развивать активность», 7 июня, № 68)

«Утро было яркое, солнечное... кругом все цвело... В День советской молодежи погода не подвела. Колонна молодых передовиков производства во главе с юными барабанщиками прошла по улицам райцентра к стадиону. Под дробь барабанов поднимается по флаштоку флаг с эмблемой Года мира. С поздравлениями выступил первый секретарь РК ВЛКСМ Г.Д. Бекин. Живо и радостно стало на стадионе. У здания музея прошел смотр-конкурс молодежной песни... Порадовали артисты зрителей. Особенно всем запомнились выступления Рябовского Дома культуры, долгушинской детской вокальной группы, детского ансамбля из СДК Сартама. А рядом в роще занимают места за столиками первые посетители молодежного кафе. Интересную музыкальную программу предложили своим слушателям ВИА «Романтики» Викуловского Дома культуры, «Молодость» Каргалинского ДК. Работают детские игровые площадки. Умеет молодежь трудиться – умеет и хорошо отдохнуть. Сегодня вместе с молодыми радуются их успехам товарищи по работе, наставники, ветераны войны и труда...».

Т. Касторнова («Праздник удался», 5 июля, № 80)

«Районный комитет комсомола в последние годы придает большое значение социалистическому соревнованию среди комсомольско-молодежных коллективов. Итоги соревнования подводятся регулярно. На заседании Викуловского райкома комсомола подведены итоги соц. соревнования среди водителей. Лучшим коллективом признана бригада молодых водителей Викуловского филиала автоколонны 1319 (группкомсорт В. Стольников). Этому комсомольско-молодежному коллективу вручен переходящий вымпел РК ВЛКСМ, коллектив награжден грамотой райкома комсомола. Второе место по итогам работы занял коллектив водителей ПМК «Агропромстрой» (группкомсорт В. Мельников). Третье место бюро райкома ВЛКСМ присудило коллективу водителей «Агропромхимии» (группкомсорт А. Парфенюк)...».

И. Михиенко, зам. заворга райкома комсомола

(«Лучшим – вымпелы», 7 августа, № 94)

«Сейчас, когда в разгаре такая важная кампания, как заготовка кормов, комсомольцы и молодежь совхоза «Калининский» трудятся с высокой производительностью, не уступая опытным механизаторам и водителям. И в том, что наш совхоз на заготовке кормов идет в числе передовых хозяйств района, большая заслуга молодых рабочих. Владимир Калинин, Владимир Гоферберг косят траву на сенаж. Добросовестно трудятся на отвозке зеленой массы водители Юрий Осинцев, Владимир Стальченко, Сергей Данилкин и тракторист Андрей Кулябин. Молодые механизаторы трудятся и в звене калининских кормозаготовителей, где звеньевой Александр Семенович Котов. Это Аркадий Осинцев, Андрей Минаев, Александр Морозов, с перевыполнением сменных заданий ведет косовцу Юрий Стрельцов...».

Л. Девяткина, секретарь комсомольской организации совхоза «Калининский»

(«Молодежь не отстаёт», 19 августа, № 98)

«В последние дни августа на зернотоке Викуловского производственного участка колхоза имени Калинина заметно оживление. До полуночи нескончаемым потоком идут машины, доставляя зерно нового урожая... Вместе с рабочими тока в эти дни трудятся школьницы Н. Петухова, И. Микина, Л. Микина, Л. Черняева. Сейчас пока у них каникулы, они каждый день приходят на ток, здесь не хватает рабочих рук, поэтому помощь, которую оказывают девочкам труженикам колхоза своим посильным трудом, неоценима...».

Т. Бессонова («Идет зерно на ток», 28 августа, № 102-103)

«Ленинский комсомол выступает активной созидательной силой советского общества... В нашем районе более тысячи комсомольцев работают в сельском хозяйстве: на полях, на фермах, в мастерских и т.д., всех их хочется поблагодарить. Добросовестно работает молодежь и в животноводстве. Среди передовиков Юрий Елисеенко из совхоза «Озернинский», Анастасия Тетеркина из колхоза «Восход». Сегодня хочется сказать большое спасибо балаганцам за теплый радушный прием спортсменов первой летней районной спартакиады, отметить большую работу в спортивной жизни села и района Евгения Винокурова, Ивана Козлова, секретаря комсомольской организации колхоза Николая Булатова и других...».

Г. Бекин, первый секретарь РК ВЛКСМ

(«С днем рождения, комсомол!», 28 октября, № 129)

Актуально!

О праве на компенсацию расходов по уплате взноса на капремонт

29.07.2018 года внесены изменения в Жилищный кодекс Российской Федерации, согласно которым субъектам Российской Федерации предоставляется право предусмотреть предоставление компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт одиноко проживающим неработающим собственникам жилых помещений, достигшим возраста 70 лет – в размере 50%; 80 лет – 100%, а также проживающим в составе семьи, состоящей только из совместно проживающих неработающих граждан пенсионного возраста и (или) неработающих инвалидов I и (или) II групп, собственникам жилых помещений, достигшим возраста 70 лет – в размере 50%; 80 лет – в размере 100%.

Указанные изменения вступают в законную силу с 1 января 2019 года. Напомним, что ранее от уплаты взносов на капитальный ремонт освобождались собственники помещений в многоквартирном доме, признанном аварийным и подлежащим сносу, а также в случае принятия исполнительным

органом государственной власти или органом местного самоуправления решений об изъятии для государственных или муниципальных нужд земельного участка, на котором расположен этот многоквартирный дом, и об изъятии каждого жилого помещения в этом многоквартирном доме, за исключением жилых помещений, принадлежащих на праве собственности Российской Федерации субъекту Российской Федерации или муниципальному образованию.

Для получения дополнительных консультаций можно обратиться в консультационный пункт по защите прав потребителей в г. Ишиме по адресу: ул. Ленина, 28, 3 этаж, телефон 8 (34551) 2-32-84, либо посредством электронной почты icons@fguz-tumen.ru.

В. ПЛЕСОВСКИХ,

юрисконсульт филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тюменской области» в г. Ишиме, Ишимском, Абатском, Викуловском, Сорочкинском районах

Православие и мы

Паломническая поездка на Ганину Яму

17 июля 1918 года в Екатеринбурге вместе со своей семьей был расстрелян последний российский император Николай II. Несмотря на то, что с момента трагической гибели Романовых прошло уже 100 лет, все случившиеся обстоятельства историками изучены недостаточно, и дать однозначную правовую оценку очень сложно. До сих пор точно неизвестно, кто именно отдал приказ расстрелять царскую семью, да и сам мотив этого ужасающего поступка понять невозможно. При всем в то время негативном отношении к императору остаётся непонятным и бесчеловечным факт расстрела без суда и следствия всей семьи, особенно детей.

Даже в советское время к этой трагедии было весьма неоднозначное отношение, и не только потому, что ВЦИК боялся признать сам факт расстрела или отрицание отданного приказа о расстреле, а потому что очень явно видна бесчеловечность авторов и исполнителей данного преступления. Однажды, на одном из торжественных приёмов, где собралась партийная элита г. Свердловска, состоялась встреча маршала Жукова и одного из исполнителей убийства царской семьи Петра Ермакова, где Ермаков сам подошёл к Георгию Константиновичу и торжественно протянул руку. Жуков в ответ лишь поморщился и процедил: «Я палачом руки не пожимаю»...

Спустя сто лет многое изменилось, на месте дома инженера Ипатьева, в подвале которого была расстреляна царская семья, теперь стоит «Храм на крови», а на месте, где были сожжены их тела, находится монастырь в честь Царственных мучеников. В народе это место больше известно как Ганина Яма. Исторически это заброшенный рудник в нескольких километрах от Екатеринбурга (Свердловская область). В середине XIX века этот участок земли был приобретён с целью добычи золота подрядчиком Гавриилом. Но зо-



лото здесь так и не нашли, зато активно добывали железную руду до XX века. Позже рудник был полностью заброшен, шахты оказались заваленными. Само название «Ганина Яма» пошло от прозвища подрядчика – жители деревни называли Гавриила Ганей. Именно на это место были вывезены и сброшены в шахту № 7 останки царя и его семьи в ночь с 16 на 17 июля 1918 года. Тела были облиты серной кислотой, а потом сожжены на огромном костре.

Теперь эти места стали местом паломничества для многих верующих, которые приезжают сюда со всех уголков нашей страны. Вот и прихожане храмов с. Викулово, Б. Сорокино и г. Ишима отправились к этим местам, чтобы молитвенно почтить память святых царственных мучеников. Выехали рано утром 7-го августа, паломническая поездка началась с посещения Свято-Успенского Далматовского мужского монастыря в Курганской области. Побыв немного в монастыре, посетив храм и приложившись к мощам святого Далмата Исетского, наша группа продолжила свой путь в г. Екатеринбург. По приезде нас ждала экскурсия по «Храму на крови», которую организовал для нас паломнический отдел Екатеринбургской епархии. Экскурсия оставила неизгладимые впечатления, так как многого мы не

знаем о царской семье, лишь только обрывки информации, а здесь в музее «Храма на крови» царская семья открывается по-новому, как удивительный пример и образец христианской семьи. Далее, посетив Царский музей, находящийся рядом с храмом, наша паломническая группа отправилась в монастырь на Ганину Яму.

Монастырь на Ганиной Яме – это особое место. Действительно, в душе остаются только непередаваемые впечатления. На том месте, где были сожжены тела царственных мучеников, установлен поклонный крест и построен храм. И когда подойдешь к этому поклонному кресту, то в душе понимаешь весь ужас произошедшей здесь трагедии, необъяснимый трепет и желание покаяния и молитвы. Ужас от того, как порой безумен может быть человек в своих поступках. Трепет – от того подвига, который несете, кто пострадал от этого безумия. Покаяние и молитва от того, что мы не ценим этого подвига, наша жизнь суетна и не настолько посвящена Богу, чтобы хоть отчасти соответствовать тем, кто через эти события стал святым. Это невозможно передать словами, это можно только почувствовать самому.

Б. СЕРГЕЕВ,
благочинный Восточного округа, настоятель Свято-Троицкого храма



Леск ОТМЕЧЕСТВА

Литературная страница

На лошадке – хорошо, а на технике – лучше!



Фото Т. СУХОВОЙ

• Из цикла «Лоскутки»

У моего шефа на работе, Лидии Николаевны, начальницы метеостанции в посёлке Н. Берёзовского района, муж работал заготовителем от лесхоза и часто подолгу уходил в тайгу, добывал соболя, куницу, а также выполнял с помощью семьи план по сбору грибов и ягод: брусники, клюквы, черники, голубики, шиповника. Места там богаты даже и моршшкой, которую также ведрями «черпали» местные жители из леса. А дядя Ваня в знании ягодных и грибных мест был просто асом! Частенько и меня Беляевы брали на «тихую охоту» с собой. А так как дорог в тех болотистых и малопроезжих местах практически не было, кроме зимника, отправлялись мы всегда на моторной лодке по реке Сосьве. И было это нечто... Места в Предуралье необыкновенно красивы, а тайга и речка богаты разными дарами природы. В Сосьве водятся, например, знаменитая сосьвинская селёдка, которую в былые времена поставляли аж к царскому столу! Богата она и другой рыбой.

Пока мы, женский десант (Лидия Николаевна, их дочь Аля и я), выгружались, разбирая свои «туески», да настраивались на работу, дядя Ваня успевал присмотреть нам богатую ягодными делянку и сам скрывался, наказав нам далеко без него не уходить. В нужное время он выныривал из зарослей леса и переводил нас в следующее ягодное место. Когда приходило время обеда, а по сути, это был всегда

маленький пикничок, он приглашал нас «к столу». Причём свою тару ягод (гораздо больше, чем наши) он набирал настолько быстро, что умудрялся к обеду развести костерок, вскипятить свой походный чайник и заварить нам густой таёжный травяной чай. Потом уж только мы выкладывали свои нехитрые припасы домашней снеди из рюкзаков. На природе аппетит был у всех отменный, за душистым чаем с разговорами и шутками это было нечто незабываемое и согревающее душу!

Дядя Ваня был обладателем запоминающейся внешности: худощавый, высокий, носил обычно бороду, как настоящий таёжник, был очень вынослив и словно создан для этой профессии. И рыбаком он был первоклассным. Когда возвращался с добычей из леса, с речки или озера, первое, что он делал – обносил гостинцами своих престарелых тётушек и мать (они были местными зырянками), сестёр. Доставалось от его щедрости и нам с сынишкой (я дружила с их семьёй, мы часто встречали вместе праздники). Там, на севере, может быть, благодаря и этому мы не так ощущали голодные девяностые.

Отношения их с женой мне казались какими-то вечно «начинающимися», может, потому, что большую часть жизни он

проводил в лесу, на заимке (была у него избушка в тайге, а может, и не одна). Потому чувства их были всегда какими-то свежими, и веяло от них теплотой и надёжностью. И дом их был, конечно, полной чашей, тем более что Лидия Николаевна отличная портниха и, помимо основной работы, шила одежду на заказ односельчанам. По крайней мере, женская часть семьи (в ту пору с ними проживала одна из двух дочерей и внучка) чувствовала себя за отцом, дедом и хозяином как за каменной стеной, хотя и водилась за дядей Ваней одна привычка... очень свойственная русскому человеку, не могущему справиться со своей широкой натурой. По выходу из тайги после длительного сезона работы он мог запить на несколько дней, а иногда и на неделю-две. Именно в эту пору он и занимался благотворительностью. И, обычно не многословный, любил он в это время поговорить по душам, «за жизнь». И его неординарная, бородатая личность появлялась в разных местах посёлка. Жена всегда терпеливо ждала конца «загула», а по окончании никогда не упрекала его ни в чём.

Почему-то плохо запомнилось, о чём был наш с ним последний разговор, только помню, почему-то он даже плакал.

• Поэтической строкой

Осень

Птицы в стаи
сбиваются – осень,
Навела рябина румяна,
И гладь озёр, закутанная
в плесень,
Напоминает гриву скакуна.

А мы грустим, прощаясь
с милым летом, –
Ещё одно отправилось
в Лета.

Играючи, кружатся
в танце, с веток
На жухлость трав
спускается листва.

Поля застыли
в ожиданье снега,
Не смея тишины
вспугнуть покой.
Лишь плешь заката
на обрывке неба
Красуется над рыжею рекой.

Клин журавлей
под покрывалом ночи
Промчит упруго,
взбудоражив сон...
А у покосившегося тына
украдкой осень
станет на покой.

А. ДМИТРИЕВ

Ночь

Витрины гаснут, фонари
И человеческие речи.
Всё подчиняется тебе –
В ночи не гаснут
только печи,
Чтоб сохранить
тепло и жизнь,
Беседы за вином иль чаем,

И только образ мой стоит
В старинном зеркале
печальный...
Ну кто придумал зеркала?
Зачем смотреть себе
в глаза?

Зачем искать
в себе рассвет?
В себе лишь ночи тихий бред.
В себе темно,
темно снаружи,
И скрыла ночь всё,
что не нужно.

И то, что нужно, —
тоже мрак,
И сжат озлобленный кулак.
Но тихо, тихо в темноте...
Струятся сонные виденья,
И каждый, кто устал
в толпе,
Проси сейчас успокоенья.

Петля времени

Искры вчерашних костров
Ярко летят в темноту.
Я ниоткуда иду,
Я в никуда прихожу.
Я — ни туда ни сюда,
Время зависло в пути,
Я — ни жива ни мертва,
Старые стонут часы:
Сдвинуть не смеют они
Стрелки вперёд и вперёд;
Ждут меня, что оживу,
Но только я не спешу...
Но только я не спешу!
Я не могу с жизнью в такт!
Мне нужно время прожить,
Чтобы искать и искать.
Я опоздала в пути...
Я проживала мечты.
Только теперь нужно сил —
С временем в ногу идти.

О. СУББОТИНА

ДЯДЯ ВАНЯ

Но «пьяненькие» слёзы, которые я знавала и видала с сознательного детского возраста, никак не насторожили меня, человека всё же чужого. А через некоторое время во время моего ночного дежурства на метеостанцию постучал районный следователь, который работал в посёлке в это время по раскрытию какого-то преступления, для того, чтобы мы по нашей рации (время было тогда такое, без мобильной связи, а на почте был выходной) передали на пульт их дежурного о новом происшествии: при таких-то обстоятельствах только что был убит Беляев Иван Гаврилович.

Ошпаренное сознание никак не хотело поверить в случившееся. Рука предательски дрожала, работая на ключе (мы тогда работали морзянкой, передавая погодные сводки).

Лидия Николаевна в это время проживала в Тюмени, ухаживая за своей матерью, которая умерла от онкологии. Вот уж поистине — одна беда не ходит.

Похоронила мужа — и обратно в Тюмень, так как тяжелобольная была оставлена на соседей, чужих людей. Виновного, точнее, подозреваемого, увезли в КПЗ. Это был зять (по младшей сестре), неоднократно судимый, недавно вышедший из заключения. Как-то они оказались в одной лодке, возможно, не-

трезвые. И было ружьё. Промысловиков тогда было там много, и особо никто не отслеживал оружие у местного населения. Видимо, был разговор на повышенных тонах, возможно, ссора, итогом которой и стала эта трагедия. Потом думалось, что, наверное, не случилось бы этого, если бы жена его была дома. Но у Бога свои планы на каждого из нас. А ещё говорится, что человек уходит отсюда в наилучший для себя момент жизни, ну, или чтоб не пошло всё хуже, чем есть. Как бы там ни было, а в моей памяти осталась картинка с ощущением счастья из их жизни: когда мы были в последний раз все вместе на сборе шиповника, который растёт обширными, бесконечными зарослями по берегу всё той же Сосьвы, причём разных видов и очень крупный, я явно ощущала ту энергетику, которая была между ними, и изливалась она на всё и всех, что их окружало. Они были в тот день как молодёжь или просто влюблённые. Вскоре она улетела в Тюмень, а он остался на несколько месяцев один...

Через некоторое время мне пришлось уехать оттуда. Через переписку узнала, что семья Беляевых переехала в районный посёлок, где жила старшая дочь Лидии Николаевны. Насколько знаю, она больше так и не вышла замуж. Посвятила себя после выхода на пенсию своим девочкам.

И. МАРИЛОВЦЕВА,
д. Заборка

ПОДПИСКА – 2019**Уважаемые викуловчане!**

Во всех почтовых отделениях продолжается подписка на газету «Красная звезда» на 1-ое полугодие 2019 года. Стоимость издания на 6 месяцев составит 598 руб. 20 коп., на 3 месяца – 299 руб. 10 коп., на 1 месяц – 99 руб., 70 коп. Спешите на почту! Оставайтесь с нами!

Объявления, реклама**ПРОДАЮТ**

дрова сухие. Тел. 8-904-873-78-77.

дрова берёзовые. Тел. 8-982-972-68-01.

дрова сухие от 800 руб. за куб. Тел: 2-57-30; 8-982-919-50-44.

зерно: овёс – 6 руб. за кг, пшеница – 8 руб. за кг. Тел. 8-908-868-49-36.

Компания «Дилер» предлагает пластиковые окна, лоджии, перегородки. Доставка, замер – бесплатно. Рассрочка платежа на 3 месяца. Торговая площадь, 19. Тел.: 2-45-45, 8-908-876-00-70.



21 сентября в РДК состоится выставка-продажа. Шубы: норка, мутон, бобёр г. Пятигорск, дублёнки, пуховики, демисезонные пальто, куртки, плащи. Кредит до 3-х лет без первоначального взноса. Рассрочка на 6 месяцев, ОТБ Банк.

Лицензия № 2766 от 27.11.14 г.

РАБОТА

Продавец – грузчик на открытый рынок. Тел. 8-950-483-78-58.

На работу вахтовым методом в город Тюмень требуются мойщики автомобилей

Заработная плата до 60000 рублей в месяц. Проживание и обучение за счёт фирмы. Официальное трудоустройство. Все социальные гарантии. Быстрый карьерный рост до администратора. Телефон 8(3452) 96-66-33.

ПРИГЛАШАЮТ

Центр занятости населения Викуловского района приглашает граждан предпенсионного и пенсионного возраста посетить 28 сентября в 10 часов мини-ярмарку вакансий.

В ходе ярмарки будет предоставлена возможность:
- подобрать варианты подходящей работы в банке вакансий,
- получить консультации специалистов по вопросам: трудоустройства, открытия собственного дела, профессиональной ориентации, переподготовки и повышения квалификации.
Ждём вас по адресу: с. Викулово, ул. Кирова, д. 23/1, контактный телефон 2-32-77.

УСЛУГИ

БУРЕНИЕ СКВАЖИН Гарантия. а звезда. Опыт – 9 лет. Тел. 8-904-463-52-78.

Открылась станция техобслуживания по ремонту и шиномонтажу транспортных средств. По адресу: ул. Автомобилистов, 55, возле газовой заправки, тел. 8-982-985-06-00.

УСТАНОВКА КАНАЛИЗАЦИИ.

Ёмкости, ЖБИ кольца, строительство, погреб под ключ. Тел. 8-912-391-50-72.

ИП Калинин В. А. Ночное такси до ТЮМЕНИ. Тел.: 8-950-492-84-46, 8-919-952-07-87.

Такси Викулово – Тюмень – Викулово, ежедневное отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также под заказ. Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

• Дорога и мы**По вине пешеходов**

Госавтоинспекция призывает пешеходов строго соблюдать Правила дорожного движения. К сожалению, статистика аварийности свидетельствует о том, что не все участники движения серьезно относятся к собственной безопасности. За истекший период 2018 года на территории обслуживания ОГИБДД МО МВД России «Ишимский» зарегистрировано 10 ДТП с участием пешеходов, 9 человек получили ранения различной степени тяжести, 1 – погиб, все ДТП произошли по вине пешеходов. За аналогичный период прошлого года с участием пешеходов зарегистрировано всего 3 дорожно-транспортных происшествия.

В связи с этим отдел ГИБДД МО МВД России «Ишимский» обращается к пешеходам и призывает их строго соблюдать правила дорожной безопасности. Если в зоне видимости име-

ется пешеходный переход, пешеходы обязаны воспользоваться им – это наиболее безопасный способ перейти проезжую часть, также пешеходы не должны выходить на дорогу из-за припаркованного транспорта, не перебегать дорогу перед близко идущим автомобилем.

Уважаемые родители! Начался новый учебный год, маленькие пешеходы ежедневно ходят в школу и обратно домой. Напоминайте им правила дорожной безопасности, на личном примере показывайте правила перехода дороги, разъясняя сложные ситуации, которые могут возникнуть при переходе проезжей части дороги.

Е. ТАГИЛЬЦЕВА, старший инспектор (по пропаганде БДД) ОГИБДД МО МВД России «Ишимский»

• Федеральная программа**Цифровая телерадиосеть в Тюменской области к работе готова**

В 2018 году завершается Федеральная целевая программа «Развитие телерадиовещания в Российской Федерации на 2009-2018 годы». С января 2019 г. население всей территории Российской Федерации будет обеспечено бесплатным цифровым вещанием. Государство выполнило все взятые на себя обязательства и понесло основные расходы для успешного перехода страны на новый формат вещания.

В настоящее время в стране реализована самая масштабная в мире программа по созданию инфраструктуры цифрового эфирного наземного телевидения, в рамках которой было построено порядка 10 000 передатчиков. В частности, с 2009 г. по 2017 годы в эксплуатацию ежедневно вводились в среднем 1,7 передатчика первого мультиплекса (каждые 14 ч. 8 мин. запускался новый передатчик).

Если к началу реализации ФЦП в 2009 году 44% жителей страны могли смотреть не более 4 телеканалов, а около 25% населения – только 1-2 телеканала, то после перехода на цифру 98,4% наших граждан смогут бесплатно принимать в эфире 20 обязательных общедоступных телеканалов и 3 радиоканала в цифровом качестве.

Такое количество каналов сопоставимо с тем, что сейчас доступно только в платных пакетах. Оставшиеся 1,6 % населения, проживающего вне зоны охвата эфирным цифровым сигналом, будут также обеспечены возможностью бесплатно смотреть 20 телеканалов в цифровом качестве посредством спутникового вещания.

Повсеместный переход на цифру приведет к устранению информационного неравенства и обеспечит доступ всего населения страны к единому федеральному телевизионному стандарту. Главные выгодополучатели программы – жители небольших населенных пунктов и дальних районов. Для них

количество каналов увеличится в разы.

Цифровое эфирное телевидение включает в себя два мультиплекса. В первый мультиплекс входят 10 общероссийских обязательных общедоступных телеканалов (Первый канал, Россия 1, Матч ТВ, НТВ, Петербург - 5 канал, Россия - Культура, Россия - 24, Карусель, ОТР, ТВ Центр - Москва) и 3 радиоканала («Вести ФМ», «Радио России», «Радио Маяк»). Во второй – 10 обязательных общедоступных телеканалов (РЕН ТВ, Спас, СТС, Домашний, ТВ-3, Пятница!, Звезда, Мир, ТНТ, Муз-ТВ).

В Тюменской области завершены все работы по строительству объектов цифровой телерадиосети в соответствии с целевыми индикаторами и показателями, установленными Федеральной целевой программой. В настоящее время время цифровой телесигнал транслируют 28 радиотелевизионных станций, которые обеспечивают население вещанием:

- первого мультиплекса – 96,1% (10 телеканалов и 3 радиоканала)
- второго мультиплекса – 73,26% (10 телеканалов в 3 городах – Тюмень, Тобольск, Ишим, и близлежащих населенных пунктах. Остальные 25 объектов РТРС-2 находятся в режиме ожидания).

Во время фактического перехода на «цифру» большая часть телезрителей даже не почувствует никаких изменений, потому что уже смотрит телевидение в цифровом качестве. Чтобы определить, в каком формате зритель смотрит телевизор, ряд телеканалов маркируют аналоговый сигнал литерой «А». В этой кампании участвуют такие федеральные телеканалы, как «Первый канал», «Россия 1», НТВ, 5 Канал - Петербург, Рен ТВ и СТС.

Пользователи, у которых телевизоры транслируют аналоговый сигнал, будут видеть букву «А» на экранах рядом с логоти-



вами телеканалов. Те же, кто уже смотрит цифровое телевидение, будут продолжать смотреть привычную картинку. Эта мера позволит определить уровень готовности населения к приёму цифрового сигнала и понять, кому именно нужно будет перенастроить телевизор или приобрести приёмное оборудование, чтобы не потерять возможность смотреть федеральные телеканалы.

Вместе с тем, региональные телеканалы по-прежнему останутся доступными в аналоговом формате. Чтобы смотреть их, необходимо будет всего лишь переключить соответствующую кнопку на цифровой приставке.

В настоящее время телезрителям доступны 1935 моделей телеприёмников с поддержкой стандарта DVB-T2 (85% от всех доступных моделей). В розничной продаже также представлено более 370 моделей цифровых приставок к аналоговым телевизорам. Цена приставки начинается от 550 руб.

В случае необходимости получения консультации по любому вопросу, связанным с переходом на «цифру», граждане могут перейти на сайт www.rtrf.ru или позвонить на горячую линию центров консультационной поддержки при региональных филиалах РТРС по телефону 8-800-220-20-02.

Переход на цифровое телевидение – общемировая тенденция. Всё больше стран продолжают отказываться от аналогового вещания, признавая ощутимые технические преимущества цифрового сигнала. К настоящему времени почти вся Западная Европа, Скандинавские страны, США, некоторые государства СНГ и Латинской Америки уже перешли на цифровое эфирное вещание.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5. E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор С. В. АНГЮХОВА, телефон – факс 2-41-36.

Редактор СУББОТИНА О. Н., тел./ факс 2-43-31; обозреватель НАУМОВА А. В., тел. 2-42-32; обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55; редактор сайта БЕЛЯЕВ Н. В., тел. 2-42-32. Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./ факс 2-34-41. Заведующая отделом продаж АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда". Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области: <http://tyumedia.ru/>. Наш сайт: <http://vikulovo72.ru/>.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01405 от 22 декабря 2016 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов).

Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 2496 экз. Заказ № 75.